Informacja dotycząca realizacji procedury ewaluacji zajęć dydaktycznych prowadzonych na kierunkach i specjalnościach Wydziału Filologicznego na studiach pierwszego, drugiego i trzeciego stopnia oraz studiach podyplomowych w trybie stacjonarnym i niestacjonarnym w roku akademickim 2014/2015
Procedurą ankietyzacji zostały objęte - po raz pierwszy systemowo - wszystkie przedmioty (i ich prowadzący), które studenci studiów pierwszego, drugiego i trzeciego stopnia, studiów podyplomowych prowadzonych w trybie stacjonarnym i niestacjonarnym realizowali odpowiednio: w semestrze zimowym r. akad. 2014/2015 i semestrze letnim r. akad. 2014/2015. 

Do przeprowadzenia anonimowego badania została użyta ankieta ewaluacyjna wypracowana i wystandaryzowana dla całego Wydziału Filologicznego przez Wydziałowy Zespół ds. Oceny Jakości Kształcenia, poddana szerokim konsultacjom, a w części związanej z procedurą ankietyzacji – poddana dyskusji i przyjęciu w głosowaniu jawnym przez członków Rady Wydziału Filologicznego 16 grudnia 2014 roku. Została ona wdrożona w sesji zimowej roku akad. 2014/2015. Działaniu temu towarzyszyły: przygotowanie i udostępnienie w systemie USOS na kontach wszystkich studentów formularzy ankiet do wypełnienia, przygotowanie i dostarczenie studentom poprzez USOS, stronę Wydziału Filologicznego, strony domowe jednostek oraz poprzez mailing listu z instrukcją dotyczącą wypełniania ankiety, prośbą o wsparcie i aktywny udział w badaniu, także: o zgłaszanie drogą mailową wszystkich uwag, które nasuną się co do systemu ankietyzacji, pytań, okoliczności prowadzenia badania. Podobny list został przygotowany i skierowany do wszystkich prowadzących zajęcia w semestrze zimowym r. akad. 2014/2015. Całość prac przygotował i nimi kierował prodziekan ds. studiów niestacjonarnych oraz jakości kształcenia dr hab. Igor Borkowski prof. UWr.

Liczne uwagi co do ankietyzacji formułowali i kierowali do prodziekana Igora Borkowskiego przede wszystkim pracownicy, zwracając uwagę na konieczność – ich zdaniem – korekty niektórych pytań, ich przeformułowania, rozdzielania kwestii, które znalazły się w ramach jednego pytania. Podnoszone były także zagadnienia trudności obiektywnych np. związanych z zapleczem sprzętowym jako takich, które wpływają na ocenę prowadzącego, a nie zawsze są od niego zależne. Wskazywano też na ograniczenia dostępności ankiety i celowość udostępnienia wersji anglojęzycznej (dla studentów obcokrajowców).
Część uwag odnosiła się do kwestii samej funkcjonalności ankiety – jest to w dużej mierze obszar przynoszący najwięcej rozczarowań, ale w związku z operowaniem systemem USOS pozostaje poza możliwością ingerencji i zmian (np. możliwość umieszczania komentarza wyłącznie jednokrotnie po całej ankiecie czy zablokowanie opcji niestandardowej konstrukcji pytań – ze względu na ograniczenia narzędzia, którym posługuje się USOS przy generowaniu ankiet). Władze Wydziału stoją jednak na stanowisku, że mimo tych ograniczeń system ewaluacyjny i ankietyzacja muszą być powiązane z systemem USOS ze względu na bezpieczeństwo danych, prawa własności oraz standaryzację procedury w odniesieniu do wszystkich kierunków i specjalności studiów prowadzonych na Wydziale Filologicznym.
Pierwsza realizacja ewaluacji zajęć – po semestrze zimowym r. akad. 2014/2015 - wykazała jednoznacznie, że jest to narzędzie pomocne, efekty całościowego podejścia do przygotowania i wdrożenia procedury ankietyzacji dają bardzo dobre efekty, są porównywalne, obrazują także w pewnym stopniu zaangażowanie jednostek, poszczególnych grup/lat studiów w proces podnoszenia jakości kształcenia, a także pozwalają wychwytywać te problemy, których nie ujawnia bezpośredni kontakt studentów z władzami jednostek odpowiedzialnymi za proces dydaktyczny, kierownictwem Stacjonarnych Studiów Doktoranckich czy z dziekanami właściwymi dla poziomu i trybu studiów.

Podstawową wadą uzyskiwanych wyników była relatywnie niska (choć zróżnicowana pomiędzy kierunkami i specjalnościami oraz trybami studiów) zwrotność ankiet, która średnio została wypełniona przez 20-25 procent studentów. Liczne serie zajęć zostały nieocenione lub były oceniane przez pojedynczych studentów. Wyraźnie uwidoczniła się różnica między studentami trybu stacjonarnego (wypełniającymi ankiety zdecydowanie liczniej) i niestacjonarnego (bardzo niska frekwencja studentów w badaniu). Pierwsze badanie ankietowe ujawniło też bardzo wyraźną niechęć do zaangażowania się w tego typu działania ze strony uczestników studiów podyplomowych.
Wyniki badań ankietowych odnoszące się do prowadzonych przez poszczególnych nauczycieli akademickich przedmiotów zostały im udostępnione (w formie danych zbiorczych – ocen poszczególnych pytań w ankiecie) na indywidualnych kontach w USOS; podobnie oceny zbiorcze z listy przedmiotów, na które zapisani byli do grup poszczególni studenci, zostały im udostępnione na indywidualnych kontach w USOS. 

Prodziekan Igor Borkowski przeprowadził dalszą część procedury: wyniki ankiet zostały przedstawione zastępcom dyrektorów ds. dydaktycznych oraz kierownictwu Stacjonarnych Studiów Doktoranckich (w odniesieniu do poszczególnych przedmiotów i prowadzących realizujących zajęcia w ramach kształcenia na kierunkach i specjalnościach w danej jednostce) wraz z instrukcją co do dalszego postępowania: wykorzystania danych ankietowych w corocznej ocenie pracowników, przeprowadzania ewentualnych rozmów, udzielenia wsparcia, korekt obsad w kolejnym semestrze.
Zebrane podczas ankietyzacji po semestrze zimowym roku akad. 2014/2015 uwagi zostały wzięte pod rozwagę i stanowiły jeden z istotnych wątków działań w zakresie jakości kształcenia w kolejnym okresie. 
W semestrze letnim roku akad. 2014/2015 zostały wprowadzone zmiany w ankiecie ewaluacyjnej (co do jej funkcjonalności, podziału pytań, przeformułowania niektórych z nich). Została także przemyślana i lepiej zaplanowana procedura udostępniania wyników ankiet jednostkom tak, by wyeliminować sytuacje, w których do jednostek trafiały ankiety wypełniane przez studentów danej jednostki, ale uczestniczących w zajęciach prowadzonych na innych kierunkach i specjalnościach w ramach Wydziału. Została także wdrożona zasada, by jako niemiarodajne nie były przekazywane wyniki tych ankiet, w których pojawiło się mniej niż 3 respondentów udzielających odpowiedzi. Została przygotowana i udostępniona anglojęzyczna wersja ankiety.
W ankiecie po semestrze letnim roku akad. 2014/2015 badaniu zostały poddane wszystkie prowadzone w semestrze letnim r. akad 2014/2015 przedmioty na kierunkach i specjalnościach Wydziału Filologicznego na studiach pierwszego, drugiego, trzeciego stopnia, studiach podyplomowych stacjonarnych i niestacjonarnych. W sesji po semestrze letnim – zgodnie z procedurą ankietyzacji zajęć obowiązującą na Wydziale Filologicznym -badaniu została poddana także praca: sekretariatów dydaktycznych w jednostkach, bibliotek w jednostkach oraz dziekanatu (dydaktycznego oraz spraw socjalnych). Wzór ankiety został przygotowany wraz z konsultacjami przez członków Wydziałowego Zespołu ds. Oceny Jakości Kształcenia, odpowiednio wcześnie został też podany do wiadomości publicznej. Podobnie jak to było w wypadku badania po semestrze zimowym r. akad. 2014/2015 badanie zostało poprzedzone akcją informacyjną (przez stronę Wydziału Filologicznego, strony domowe jednostek oraz korespondencję mailingową do studentów oraz do grup badanych: pracowników – nauczycieli akademickich oraz pracowników – nienauczycieli). Została w niej wyjaśniona istota, przebieg oraz przydatność danych z badania ankietowego, każdy adresat otrzymał także do wglądu wzór ankiety.

Dane zebrane w czasie badania w sesji letniej roku akad. 2014/2015 trafiły odpowiednio do zastępców dyrektorów w jednostkach prowadzących dane przedmioty, dane uzyskane z badania ankietowego odnoszącego się do pracy sekretariatów dydaktycznych oraz bibliotek w jednostkach zostały przedstawione dyrektorom jednostek, a dane dotyczące oceny pracy dziekanatu dydaktycznego raz dziekanatu spraw socjalnych odpowiednio omówione podczas Kolegium Dziekańskiego Wydziału Filologicznego. Prodziekan Igor Borkowski omówił także wyniki ankiet, ich użyteczność i bardzo ogólne wnioski, które można sformułować na poziomie całego Wydziału, podczas zebrania z zastępcami dyrektorów ds. dydaktycznych oraz zebrania dyrektorów jednostek z Kolegium Dziekańskim.
Wdrożone zostały i zraportowane procedury naprawcze (omówienie wyników z pracownikami, rozmowy wyjaśniające, dyscyplinujące, reorganizacja trybu i czasu pracy) tam, gdzie było to konieczne (w odniesieniu do pracowników administracji), wnioski z badań ankietowych dotyczących zajęć dydaktycznych i prowadzących zostały wzięte pod uwagę przy układaniu obsad zajęć, obciążeń dydaktycznych i wprowadzaniu korekt  w przygotowanych obsadach (według deklaracji jednostek). 

W drugiej fali badań, po semestrze letnim r. akad. 2014/2015, wyraźnie wzrosła zwrotność ankiet, znacznie większy odsetek studentów poświęcił czas i zaangażował się w ich wypełnienie. Uwidoczniły się dalsze podziały między kierunkami i specjalnościami, z których jedne są zaangażowane w ankietyzacje, inne biorą w niej udział bardzo rzadko. Wszystkie kwestie szczegółowe są przekazywane na bieżąco zastępcom dyrektorów w jednostkach z prośbą o zaangażowanie opiekunów lat, starostów poszczególnych grup i roczników w akcje promocji ewaluacji zajęć poprzez ankiety ewaluacyjne wypełniane w systemie USOS.
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