INFORMACJA NAUKOWA
Prowadzący: dr Elżbieta Herden
Treści :

Wprowadzenie do problematyki informacji naukowej: podstawowe pojęcia i terminologia. Dokument: definicja i typologia, opracowanie formalne i rzeczowe. Systemy informacji: historia i obecne sposoby organizowania dostępu. Metody i zasady pracy z wykorzystaniem baz danych: bibliograficznych, katalogowych, faktograficznych i innych dostępnych online (bezpłatnych i komercyjnych). Strategie poszukiwania informacji, wyszukiwanie proste i zaawansowane wg różnych kryteriów. Lokalizowanie materiałów w polskich i zagranicznych zasobach informacji.
Lektury podstawowe:

Podręczniki (wybrane fragmenty): 

· Językoznawstwo dla studentów informacji naukowej / Bożenna Bojar.- Warszawa : Wydaw. Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich, 2005.- (Nauka, Dydaktyka, Praktyka ; 74).

· Klasyfikacja : struktury organizacji wiedzy, piśmiennictwa i zasobów informacyjnych / Barbara Sosińska-Kalata.- Warszawa : Wydaw. Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich, 2002.- (Nauka, Dydaktyka, Praktyka ; 52).

· Wiedza i język informacyjny w paradygmacie sieciowym / Jadwiga Woźniak-Kasperek.- Warszawa : Wydaw. Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich, 2011.- (Nauka, Dydaktyka, Praktyka ; 125).

Normy:

· PN-ISO 690 : 2012 Informacja i dokumentacja. Wytyczne opracowania przypisów bibliograficznych i powołań na zasoby informacji.

· PN-77/N-01221 Adnotacje i analizy dokumentacyjne.

Literatura uzupełniająca:

Knowledge Map of Information Science / Chaim Zins // Journal of the American Society for Information Science & Technology.- 2007, nr 4, s.526-535 [replika elektroniczna], [konieczna subskrypcja w konsorcjum EBSCO] http://web.ebscohost.com
Warunki zaliczenia:

egzamin w formie dyskusji nt. przygotowanej wcześniej pracy pisemnej 

PRACA  INDYWIDUALNA

Stan badań  (temat  spójny z przygotowywaną przez  doktoranta rozprawą)

Wymogi:

Praca powinna zawierać następujące elementy:

· prezentacja  literatury przedmiotu zebranej do przygotowywanej rozprawy i ocena zgromadzonego materiału;

· wyraźnie sformułowane wnioski, wynikające z analizy zebranego piśmiennictwa;

· praca powinna być opatrzona przypisami i poprzedzona abstraktem .

Forma: 

Opracowanie pisemne w języku polskim; znormalizowany wydruk komputerowy (Times New Roman, tekst  główny czcionka 12; interlinia 1,5; marginesy standardowe); objętość  15-20 stron.

Termin złożenia pracy: ustalony ze słuchaczami  na pierwszych zajęciach.

Kryteria oceny:

Spełnienie wymienionych wyżej wymogów.

Umiejętność  skonstruowania  spójnego  tekstu  o charakterze informacyjnym.

