CFA: 2020-2021 PhD Fellowships at CEFRES for PhD Students from French Universities & Universities from Visegrad Countries
[bookmark: _GoBack]Deadline for submission: 31 March 2020 (5 pm)
Final notification due: 31 May 2020
Duration: September 1st 2020 – August 31st 2021
CEFRES offers year-long fellowships at CEFRES to 2nd year and above PhD students enrolled in a University in France and Visegrad countries (Hungary, Poland, Slovakia, and the Czech Republic). Fellows’ research should contribute to one of CEFRES’s 3 research areas. Good command of English is mandatory, command of French is appreciated. The selected PhD fellows will join CEFRES team and take part in the center’s scientific life.
· For PhD students from Charles University and/or the Czech Academy of Sciences, see the call in English, in Czech or in French.
· For PhD students enrolled in a University in France, in the Czech Republic (with the exception of Charles University) or in another Visegrad country, see the call in English, in Czech or in French.
Application packages can be sent in French or in English. There is no condition of nationality.
For questions on the application procedure, contact Mrs Claire Madl.



 
-----------------------------

 
AAC : Aides 2020-2021 à la mobilité au CEFRES à destination des doctorants inscrits dans une université en France ou dans l’un des pays de Visegrad
Date limite de dépôt des dossiers : 31 mars 2020 (17h00)
Publication des résultats finaux : 31 mai 2020
Période de mobilité : 1er septembre 2020 – 31 août 2021
Le CEFRES offre des aides à la mobilité d’un an au CEFRES à des doctorants en 2e année de thèse ou plus, inscrits dans une université en France, Hongrie, Pologne, République tchèque ou Slovaquie. Les travaux des doctorants doivent s’inscrire dans l’un des trois axes de recherches du CEFRES. La maîtrise de l’anglais est obligatoire, celle du français appréciée. Les doctorants retenus rejoindront l’équipe du CEFRES et participeront à la vie scientifique du centre à Prague.
· Pour les doctorants inscrits à l’Université Charles et/ou de l’Académie des sciences de République tchèque, voir l’AAC en français, en anglais ou en tchèque.
· Pour les doctorants inscrits en France, dans une université de République tchèque (à l’exception de l’Université Charles) ou d’un autre pays de Visegrad, voir l’AAC en français, en anglais ou en tchèque.
Les dossiers peuvent être envoyés en français ou en anglais. Il n’y a pas de condition de nationalité.
Pour toute question, s’adresser à Mme Claire Madl.

